
Língua Portuguesa 

Umidade do ar fica abaixo de 30% em 11 estados e no Distrito Federal  

A umidade relativa do ar tem registrado índice abaixo de 30% em 12 estados do país. Segundo o 
Instituto Nacional de Meteorologia (Inmet), a Região Centro-Oeste é a mais afetada pela falta de 
umidade. Em Mato Grosso, o índice pode chegar a 15%. 

Em São Paulo, com exceção da região litorânea, a umidade do ar fica na faixa de 20%. Na quarta-feira 
(25/8), foi registrada umidade de apenas 13% na capital paulista. Segundo o Centro de Gerenciamento 
de Emergências, órgão municipal responsável pela previsão meteorológica, há uma semana a cidade 
de São Paulo tem registros de umidade relativa abaixo dos 30%. 

Além de São Paulo e Mato Grosso, a umidade do ar vem registrando índices abaixo de 30% em Goiás, 
Mato Grosso do Sul, no Tocantins, em Rondônia, Minas Gerais, no sul do Pará, Maranhão, Piauí, na 
Bahia e no Distrito Federal. 

Segundo o Ministério da Saúde, o tempo seco desta época do ano representa um alerta para a 
população, principalmente para as pessoas que têm problemas respiratórios, como rinite alérgica e 
asma. De acordo com o ministério, também aumentam os casos de diarréia, viroses e doenças de pele. 

A recomendação é de que as pessoas evitem a exposição ao sol das 10h às 17h e que não pratiquem 
exercícios entre as 11h e às 15h. Também é aconselhado que se beba bastante líquido para evitar 
problemas de desidratação. 

A baixa umidade do ar em agosto se reflete na falta de chuva, principalmente na região central do país. 
De acordo com o Inmet, quanto menor for a umidade relativa do ar, menor é a possibilidade de chuva. 
A última chuva deste ano foi registrada no DF no dia 23 de maio. A estiagem também atinge parte dos 
estados de Goiás, do Tocantins, de Mato Grosso e a parte sul do Pará, que estão há cerca de três meses 
sem chuva ou com chuva abaixo da média. 

(Agência Brasil) 

1. De acordo com o texto, a umidade do ar tem registrado índices: 
a) acima dos 15%; 
b) acima dos 30%; 

c) abaixo dos 15%; 
d) abaixo dos 30% 

 
2. Conforme o Inmet (Instituto Nacional de Meteorologia), a Região mais afetada pela falta 

de umidade é: 
a) a Região Centro-Oeste; 
b) a Região Sudeste; 

c) a Região Nordeste; 
d) a Região Sul; 

 
3. A recomendação do ministério da saúde é de que as pessoas: 
a) exponham-se ao sol das 10h às 14h e não pratiquem exercícios entre as 11h e às 15h; 
b) evitem a exposição ao sol das 10h às 14h e não pratiquem exercícios entre as 11h e as 15h; 
c) exponham-se ao sol das 10h às 17h e não pratiquem exercícios entre as 11h e as 15h; 
d) evitem a exposição ao sol das 10h às 17h e não pratiquem exercícios entre as 11h e as 15h; 

 
4. De acordo com o Inmet (Instituto Nacional de Meteorologia): 
a) quanto menor for a umidade relativa do ar, menor é a possibilidade de chuva; 
b) quanto maior for a umidade relativa do ar, menor é a possibilidade de chuva; 
c) quanto menor for a umidade relativa do ar, maior é a possibilidade de chuva; 
d) n.d.a. 

5. Assinale a alternativa onde o emprego da crase foi usado corretamente: 
a) Assim que chegou, a criança começou à falar. 
b) Continuamos à observar as plantas. 



c) Você deve se vestir à caráter. 
d) Sairei às duas horas da tarde. 
 
6. Assinale a alternativa onde a seqüência de acentuação foi empregada de forma correta: 
a) ventoínha, bocaiúva, ruim, crêem, xíita; 
b) feiúra, enjôo, fórceps, vírus, tâmara; 
c) tímpano, ítens, pônei, álbum, imãs; 
d) rúbrica, órgão, jabuti, glacê, maquinária; 

7. Na frase: “Sempre visei a uma vida melhor”, o verbo Visar é: 
a) transitivo direto e indireto; 
b) intransitivo; 

c) transitivo indireto; 
d) transitivo direto; 

 
8. Assinale a frase incorreta quanto ao uso da vírgula: 
a) O café devido à sua abundância vem caindo de preço. 
b) São Paulo, considerada a metrópole brasileira, possui um trânsito caótico. 
c) Todos os alunos da sala foram advertidos. 
d) Depois das sete horas, todo comércio está de portas fechadas. 
 
9. Observe as frases abaixo: 
I. As cartas seguiram anexa. 
II. Eles estão quites com o serviço militar 
III. As cópias seguem em anexo. 
IV. A comida está meia fria. 
V. É necessário disciplina em sala de aula. 

Estão corretas, as alternativas 
a) I e III apenas; 
b) I, II e V apenas; 

c) II, III e V apenas; 
d) II., IV e V apenas; 

Matemática 

Observe o quadro: 
 
 
 
 
 

10. Qual o valor da Radiciação do quadro acima? 
a) 8 
b) 10 

c) 3 
d) 2 

 
11. A população de uma Cidade A é o triplo da população da cidade B. Se as duas cidades 

juntas têm uma população de 100 mil habitantes, Quantos habitantes têm a cidade A? 
a) 25 mil 
b) 50 mil 

c) 75 mil 
d) 33,3 mil 

 
 
12. A soma de dois números é 56. A diferença entre eles é 24. O maior número é: 
a) 40 
b) 28 

c) 16 
d) 36 

 
13.  Qual o valor da expressão [5² + (2³ : 2²)]? 
a) 29 
b) 93 

c) 15 
d) 27 

 

 
 



 
14. Alfredo fez um empréstimo de R$ 400,00 e após 1 mês pagou R$ 412,00 para quitar o 

empréstimo. A taxa de juros simples cobrada por esse empréstimo foi de: 
a) 3% ao mês; 
b) 4% ao mês; 

c) 2% ao mês; 
d) 2,5% ao mês; 

 
15. Sabe-se que o triplo de um número mais 25 é igual a 52. Esse número é: 
a) 7; 
b) 8; 

c) 9 
d) 10 

 
16. Determine a área de um círculo, sabendo-se que o comprimento de sua circunferência é 

igual a 16 π cm. (π = 3,14): 
a) 48 π cm²; 
b) 64 π cm²; 

c) 56 π cm²; 
d) 32 π cm²; 

 
17. Qual é área da figura abaixo? 

 
a) 24 cm2; 
b) 18 cm2; 

c) 20 cm2; 
d) 22 cm2; 

 
18. Um empréstimo de R$ 8.000,00, aplicado à taxa de juros simples, durante 3 meses, rendeu 

um juros de R$ 1.200,00. A taxa mensal do empréstimo foi de: 
a) 6 %; 
b) 5%; 

c) 7%; 
d) 8%; 

Conhecimentos Específicos 

19. Doença causada pelo mosquito barbeiro: 
a) Raiva;  
b) Cólera; 

c) Doença de Chagas; 
d) N.D.A. 

 
20. Infecção intestinal aguda causada pela toxina da sua bactéria, que se aloja no próprio 

homem, causando diarréia aquosa e profunda, com ou sem vômitos, dor abdominal e 
câimbras. 

a) Cólera; 
b) Raiva;  

c) Doença de Chagas;  
d) N.D.A. 

 
21. Com relação às equipes de Saúde da Família, assinale a alternativa correta: 
a) O trabalho de equipes da Saúde da Família NÃO é o elemento-chave para a busca 

permanente de comunicação e troca de experiências e conhecimentos entre os integrantes 
d equipe e desses com o saber popular do Agente Comunitário de Saúde; 

b) Cada equipe se responsabiliza pelo acompanhamento de cerca de 5 a 10 mil pessoas; 
c) A Atuação das equipes ocorre principalmente nas unidades básicas de saúde, nas 

residências e mobilização da comunidade; 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 



 
 
 
22.  Elo entre a unidade de saúde da família e a comunidade: 
a) Agente Comunitário da Saúde (ACS);  
b) Médico; 

c) Auxiliar de enfermagem;  
d) Enfermeiro. 

 
23.  Quanto ao Sistema Único de Saúde - SUS, das alternativas abaixo, assinale a afirmativa 

INCORRETA: 
a) A representação dos usuários nos Conselhos de Saúde e Conferências será paritária em 

relação ao conjunto dos demais segmentos; 
b) A saúde é um direito fundamental do ser humano, devendo o Estado prover as condições 

indispensáveis ao seu pleno exercício; 
c) É princípio do SUS a igualdade da assistência à saúde, sem preconceitos ou privilégios de 

qualquer espécie; 
d) A iniciativa privada poderá participar do SUS, em caráter substitutivo. 
 
24. Com relação à Saúde da Família, assinale a alternativa correta: 
a) A Saúde da Família NÃO pode ser entendida como uma estratégia de reorientação do 

modelo assistencial, operacionalizada mediante a implantação de equipes 
multiprofissionais em unidades básicas de saúde; 

b) As equipes multiprofissionais são responsáveis pelo acompanhamento de um número 
definido de famílias, localizadas em uma área geográfica delimitada; 

c) A responsabilidade pelo acompanhamento das famílias NÃO coloca para as equipes saúde 
da família a necessidade de ultrapassar os limites classicamente definidos para a atenção 
básica no Brasil, especialmente no contexto do SUS; 

d) Nenhuma das alternativas está correta. 
 
25. Considerando as atribuições do Agente Comunitário da Saúde (ACS), dadas as 

alternativas abaixo, é correto afirmar: 
a) O ACS deve desenvolver ações básicas de saúde nas áreas de atenção a criança, à mulher, 

ao adolescente, ao trabalhador e ao idoso, com ênfase na promoção da saúde e prevenção 
de doenças; 

b) O ACS sempre deve comunicar a comunidade de sua micro-área de abrangência, quem 
são e onde moram os pacientes portadores de tuberculose e tiveram exame de HIV 
positivo; 

c) O cadastramento das famílias deve ser atualizado pelo ACS apenas uma vez por ano; 
d) É responsabilidade no ACS administrar medicamentos aos pacientes de sua micro-área de 

abrangência, que não podem se locomover até a Unidade Básica de Saúde. 
 


